

ПРОТОКОЛ

совещания проводимого деканом Юридического факультета
Санкт-Петербургского государственного университета
с заведующими кафедрами

от 22.05.2019

№ 93-6

Председательствующий – Сергей Александрович Белов, декан Юридического факультета,
и.о. заведующего кафедрой конституционного права СПбГУ.

Секретарь – Екатерина Сергеевна Исаева, секретарь руководителя.

Присутствовали:

Доцент кафедры уголовного процесса и криминалистики	В.Ю. Низамов
Доцент кафедры гражданского права	А.Ю. Зезекало
Доцент кафедры административного и финансового права, председатель Научной комиссии в области юриспруденции	Е.В. Килинкарова
Заведующая кафедрой административного и финансового права	Н.А. Шевелева
Доцент кафедры уголовного права	Н.И. Пряхина
Заведующий кафедрой международного права	С.В. Бахин
Заведующий кафедрой трудового права и охраны труда	Е.Б. Хохлов
Заведующий кафедрой гражданского процесса	М.З. Шварц
Заведующий кафедрой коммерческого права	В.Ф. Попондопуло
Заведующая кафедрой теории и истории государства и права	Д.И. Луковская
Старший преподаватель кафедры правовой защиты экономической конкуренции	Л.С. Михалевич
Доцент кафедры правовой охраны окружающей среды	Т.С. Краснова

Повестка дня:

1. Об итогах Ученого совета от 16.05.2019 года
2. О сокращении бюджетных мест по основным образовательным программам
3. О подаче заявок на конкурсы
4. О встрече выпускников
5. Об итогах ПМЮФ

1. Об итогах Ученого совета от 16.05.2019 года

Выступали: С.А. Белов, М.З. Шварц, Е.Б. Хохлов, В.Ф. Попондопуло, Н.А. Шевелева

По итогам прошедшего 16.05.2019 года заседания Ученого совета, на котором были рассмотрены конкурсы на замещение должностей научно-педагогических работников и обсуждены возникшие в связи с этим вопросы, С.А. Белов прокомментировал основные из них:

-государственная политика в сфере образования изменчива, невозможно предвидеть то, каким будет результат на практике;

-по факту Ученый совет отказался брать на себя ответственность за принятие решения в отношении кадровых конкурсов, в связи с этим возникает вопрос о том, кто должен брать на себя такую ответственность? Обратил внимание коллег на то, что Университет вынужден принимать трудные кадровые решения, при этом Ученый совет занял позицию уклонения от участия в этом процессе, перекладывая ответственность на декана и администрацию Университета. С.А. Белов предложил решать подобные вопросы и нести ответственность вместе;

-сокращение штата коснулось не только 3-х кафедр, которые оказались в конкурсной ситуации. На других кафедрах были урезаны ставки совместителей, сокращены ставки А.В. Ильина, М.А. Капустиной, частично Ю.В. Гревцова.

С.А. Белов довел до сведения присутствующих, что большая часть коллектива не задействована в проектах Университета, поэтому 60% нагрузки приходится на 20% преподавателей. Отсутствует инициативность, желание развивать образовательные программы, участвовать в грантах, привлекать иностранных партнеров и т.п. Например, для набора магистерских программ в 2019 году необходимо прикладывать собственные усилия - рекламировать среди студентов, в социальных сетях. С.А. Белов призвал коллег к работе в команде и на команду для достижения единых целей. Кроме того, сообщил, что участие в грантах тех преподавателей, которые оказались в конкурсной ситуации, позволило бы сохранить ставки на время действия гранта.

С.А. Белов обратил внимание присутствующих, что реализация дополнительных образовательных программ за год приносит доход равнозначный выплате ежемесячной премии научно-педагогическим работникам.

М.З. Шварц высказал мнение о необходимости в начале каждого учебного года совместно обсуждать план работы коллектива юристов на предстоящий год, включающий единую политику факультета, возможные штатные изменения, цели и задачи. Не согласился с решением о приёме на работу итальянского специалиста в ситуации сокращения вакантных ставок и с тем, что это не было обсуждено с коллективом. Сорванное голосование на Ученом совете - результат отсутствия достаточной информации о происходящем в Университете. В момент утверждения новой кафедры нотариата никто не мог предвидеть предстоящие изменения штатного расписания. М.З. Шварц обратил внимание коллег, что часто ключевые решения принимаются без участия коллектива, поэтому Ученый совет юридического факультета отказался брать на себя ответственность за принятие решения по кадровым конкурсам, считая это ответственностью администрации. Привел пример работы экспертного центра СПбГУ, который требует грамотного системного управления, взаимодействия с заказчиками и экспертами путем

выработки командной стратегии. Кроме того, М.З. Шварц считает, что особое внимание стоит уделять молодым ученым, образовательному процессу в аспирантуре, чтобы удерживать высокий уровень профессиональной подготовки. Предложил не открывать новые магистерские программы, а сосредоточиться на качестве реализации тех программ, которые уже реализуются.

Е.Б. Хохлов считает, что администрация Университета не объяснила трудовому коллективу причины сокращения штата и не уделила должного внимания возникшей ситуации.

В.Ф. Попондопуло полагает, что преподавателями выполняются предъявляемые требования в полном объеме, работа ведется в разных направлениях. Однако зачастую преподавателям вменяется дополнительная работа. Привел в пример китайский бакалавриат, создание которого не было согласованным решением, в связи с чем качество образования этой программы нельзя назвать высоким.

Н.А. Шевелева сказала, что система управления поменялась в связи с чем необходимо встраиваться в новую парадигму - задачи ставятся перед каждым преподавателем персонально.

2. О сокращении бюджетных мест по основным образовательным программам

Выступали: С.А. Белов

С.А. Белов довел до сведения присутствующих о сокращении в Университете контрольных цифр приёма на бюджетную основу обучения в 2019 году - всего 188 мест. На юридическом факультете будет сокращено 10 мест на программе дистанционного обучения, что скорее всего повлечет за собой закрытие программы. Еще 4 места будет сокращено в магистратуре.

3. О подаче заявок на конкурсы

Выступали: С.А. Белов

С.А. Белов проинформировал коллег о том, что СПбГУ регулярно готовит заявки на участие в конкурсах на выполнение экспертно-аналитических работ. В числе прочих документов заказчик требует подтверждать наличие в штате возможного исполнителя работ - специалистов со степенью доктора или кандидата наук. В связи с этим С.А. Белов попросил предоставлять подписанные согласия на участие по запросу. В случае победы в конкурсе творческий коллектив по выполнению конкретных работ будет формироваться с учетом специализации, профессиональных интересов и желания сотрудников.

4. О встрече выпускников Реюнион - 2019

Выступали: С.А. Белов

С.А. Белов рассказал о прошедшей 18 мая в СПбГУ встрече выпускников Реюнион - 2019. В рамках мероприятия состоялось общее собрание Ассоциации выпускников СПбГУ,

обсуждались результаты работы за год и планы на будущее. С.А. Белов сообщил, что преподавателей- юристов на встрече было не много, призвал к участию в будущем году.

5. Об итогах ПМЮФ-2019

Выступали: С.А. Белов

С.А. Белов рассказал присутствующим о встрече в рамках ПМЮФ с генеральным секретарем Гаагской конференцией по международному частному праву (ГКМЧП) - Кристофом Бернаскони. В 2016 году было подписано соглашение о сотрудничестве между СПбГУ и ГКМЧП, которое предполагает участие студентов и преподавателей Университета в законотворческих проектах, входящих в рабочие программы ГКМЧП, и в постконвенциональных проектах, связанных с применением уже существующих Гаагских конвенций. Также соглашение подразумевает возможность проведения стажировок студентов и преподавателей СПбГУ в Постоянном бюро конференции в Гааге. Кристоф Бернаскони пояснил, что руководство ГКМЧП готово принимать обучающихся СПбГУ на стажировку и обеспечивать частичное финансирование. Кроме того, состоялась встреча с генеральным консулом Франции Уго Шаваньяком, на которой обсуждалось сотрудничество с французскими вузами. На сегодняшний день нет ни одного соглашения с университетами Франции. Консул сказал, что готов оказать содействие, особенно, если со стороны СПбГУ есть конкретные предложения.

С.А. Белов сообщил, что по итогам ПМЮФ в целях совершенствования и развития научной и экспертной деятельности будет создан междисциплинарный центр научно-экспертного сопровождения реформы контрольно-надзорной деятельности СПбГУ под руководством Е.А. Дмитриковой.

С.А. Белов отметил успешное проведение 2-х мероприятий по Алексеевскому наследию, конференции, посвященной памяти В.А. Мусина, ММЮФ. В рамках Форума удалось организовать 4 лекции для студентов. Была отмечена неэффективная организация рассылки информации о мероприятиях.

Председательствующий

Секретарь



С.А. Белов

Е.С. Исаева